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aan ZUHAL DEMIR
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Pocketvergisters  -  Erkenning op de lijst met PAS-maatregelen

Op 20 april stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 711) over pocketvergisters in de Vlaamse 
landbouw. Ook andere leden van de commissie Leefmilieu stelden daarover reeds vragen 
en vorige maand kwam het thema ook aan bod in de commissie Landbouw. 

In de eerste vraag om uitleg die beantwoord werd door de nieuwe landbouwminister Jo 
Brouns werd duidelijk dat verschillende fracties in de commissie van mening waren dat er 
heel wat potentieel zit in de pocketvergisters. Eerder beschouwde de minister 
pocketvergisters als een goed waar weinig potentieel in zit. De technologie is de laatste 
jaren echter snel geëvolueerd, en lijkt nu echt een heel sterk middel bij het reduceren van 
de stikstofuitstoot te zijn.

De vraagsteller in de landbouwcommissie vroeg de minister van Landbouw uitdrukkelijk 
wanneer gepland werd de pocketvergisters te erkennen op de officiële lijst met PAS-
maatregelen (PAS: Programmatische Aanpak Stikstof), zodat meer Vlaamse landbouwers, 
en vooral melkvee- en varkensboeren, bereid zijn te investeren in pocketvergisters. Het 
antwoord van de minister van Landbouw was dat de erkenning een bevoegdheid is van de 
minister van Leefmilieu en dat "het voor zich spreekt dat het belangrijk is dat we nieuwe 
technieken zo snel mogelijk erkennen".

1. Werd sinds deze vraag om uitleg in de commissie Landbouw, waar een meerderheid 
van de commissie duidelijk voor de erkenning van pocketvergisters op de PAS-lijst 
was, daarover nog overlegd door de minister en de minister van Landbouw? Wat werd 
eventueel besproken/afgesproken? Zo niet, waarom niet?

2. Overweegt de minister om pocketvergisters te erkennen en toe te voegen aan de 
officiële lijst met PAS-maatregelen? Waarom wel/niet?
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Zoals u weet moet de regelgeving voor opname van nieuwe technieken op de PAS-lijst 
nog vastgesteld worden. Een eerste stap daarin is de decretale rechtsgrond voor de 
samenstelling en de werking van het Wetenschappelijk Comité Veehouderij. De 
rechtsgrond zit vervat in het voorstel van decreet nr. 1296/1 dat momenteel voor advies 
voorligt bij de Raad van State.
De ontwerp PAS voorziet dat de huidige PAS-lijst, die momenteel nergens regelgevend 
verankerd is, samengevoegd wordt met de ammoniak-emissiearme stalsystemen voor 
varkens en kippen, die momenteel vervat zitten in een ministerieel besluit emissiearme 
technieken, tot één nieuwe lijst van emissiereducerende maatregelen. 
Eénmaal de werkwijze en het volledige proces rond de nieuwe lijst operationeel is, 
kunnen producenten een aanvraag indienen bij het Administratief Team Luchtemissie 
Veeteelt (AT) om emissiebeperkende technieken, zoals bv. toepassingen die gebruik 
maken van pocketvergisting,  te laten erkennen voor opname op de PAS-lijst.

Het AT zal hierbij een advies aan het Wetenschappelijk Comité Luchtemissies Veeteelt, 
het zgn. WeComV, vragen. Zowel het AT als het WeComV zullen hierbij een advies 
uitbrengen. De adviezen van het AT en WeComV worden vervolgens overgemaakt aan 
mij als de bevoegde minister voor Omgeving. Op basis hiervan zal ik een beslissing 
nemen over het al dan niet opnemen van technieken die zich baseren op het gebruik van 
pocketvergisters op de lijst. 


